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Response to PDC Case 59685 

Mrs. O’Neill was informed in a letter dated October 25, 2019 from Maurene Stanton, Executive Director 
of Human Resources, “the District and School Board do not support or oppose any candidate” but that 
“Individuals school board members and employees do retain the right as citizens to engage in political 
and campaign on their own time provided no District resources are used.” 

The cards in questions, which clearly state that these are “my choice,” were printed by me, at my 
expense, and distributed to my friends and posted on my Facebook in exercising my protected first 
amendment rights to free speech as a citizen. 

As to the allegation of passing out cards “during school hours at a school event (homecoming parade) 
including giving them to school staff.” I wonder how this could be during school hours when it was held 
at 3:30pm in the afternoon after the high school was out and students were able to attend downtown. It 
would not have been much of a parade without the students if it was held during school hours. The 
parade was held on public streets in Stanwood and attended by the general public. To my Knowledge no 
one in the parade handed out any cards. Finally, I did not attend the parade and was not even in town at 
the time because I was at home getting my daughter off her school bus and getting her ready to go to 
camp that evening for the church’s junior high fall retreat. I have a number of witnesses if you require. 

As to the email to “TEACHERS AND STAFF.” I used my personal email to send my personal 
recommendations to about fifty of my friends in this email. By accident one was sent to a teacher at her 
school email address. The teacher’s name (where the sixth letter was an “e” and my friend was an “i” in 
the sixth position) was one letter off from the friend that I intended to send it to when my computer 
likes to fill in what it thinks I want. The teacher was in my address book from seven years earlier when 
my children were in the first grade while the intended recipient is someone that I interact with 
frequently. When I caught this error, I immediately reported the accidental email to the district and self‐
reported this to the PDC. Scott at the PDC after researching it said it was not an issue. Below is a copy of 
the original email that I sent out. The copy provided to you has the district logo added to the email, 
either by Photoshop or something else, which was not on the original email sent out by me and received 
by others. They may want you to believe that this was a mass mailing to all teachers and staff but in 
reality, only to one teacher, only by accident. 

I await your decision. 

Sincerely, 

Al Schreiber 

 




